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Madres, guaguas y médicos 
hambrientos en el único 
hospital de Gaza que 
trata la desnutrición 
Profesionales del centro asistencial hablan del horror que han visto en la 
semana en que los fallecimientos por malnutrición comenzaron a extenderse. 

Efe 

Hospital dela Sociedad 
E Benéfica de Amigos del 

Pacientede Ciudad deGa- 
za está atestado de madres oje- 
rosas y niñoscon cuerpos dema- 
siado pequeños; ojos hundidos, 
tripas hinchadas y brazos dimi- 
nutos. Es el único centro pediá- 
tricoquetratala desnutriciónen 
el norte dela Franja, dondela 
hambruna se cobra cada día 
más vidas, lamayoría de niños. 

“Mi hija estaba muy muy 
gordita y estaba bien, corría y 
jugaba, se movía. Pero ahora mi 
hijano puede moverse, no pue- 
de mantenerse en pie, no pue- 
de caminar”, explica Efe Nura 
Hijazi, de 29 años, mientras sos- 
tieneen brazosalabebé Aisha, 

   

de un año y ocho meses. LOS MÉDICOS DEL HOSPITAL ACUSAN QUE HAY 2,1 MILLONES DE PERSONAS SIN COMIDA HACE 22 MESES. 
La pequeña es una de tan- 

tosniños que pasan porlascon- — visto algo como lo que está Durante meses, la crisisali-— hambriento. El Programa Mun-
sultas del hospital en busca de — ocurriendo en Gaza. mentaria en Gaza era visibleya — dial de Alimentos informó su
nutrientes parasuplirla falta de “En el sur de África (las quesupoblaciónse veíaobliga- — centro de que podía proveer
alimento y unos precios desor-— hambrunas) se debena facto-— da a comersólo arroz, legum- — de una comida alos pacientes,
bitados. Tansolo unalatadele-  resciviles, pero no ala guerra, — bres y pasta, así como alguna — pero noalos trabajadores. 
che puede costarle aNura200 — adetener, aasediarlacomida. — otra conserva en lata: “Ahora 
séquel (unos 50 euros). Eso lo hace el ser humano, no. nohayarroz, nilentejas,nima- — “ESTODO LO QUE TENGO” 

“Cada vez que vamos aun — esnatural”, denuncia. “Estoes — carrones, ni harina, ni nada”, — Cuando Najah Abu Shahada
hospitalo a un lugar querepar- — unacto humano, es horrible, — lamenta Hijazi. (19 años) llevó asubebé al hos-
tesuplementos (nutricionales), — 2,1millones de personasnore-— El doctor Salahrelata que — pital “erasólopiel y huesos”. El
te dicen: “Se acabó, no hay — ciben comida desde hace 22. esta escasezen las calles hace — niño, de ojos hundidos, mira a
más”, explica Hijazi. meses”, añade sobre la dura que, aunque den de alta aun — sumadre mientras ella explica

Los pasillos están plagados — ción dela ofensiva israelí. paciente, vuelva al cabo de — quenació pesando 2,6 kilos

  

de niños conectados a sondas, Israel ha limitado la entrada cuatro o cinco días. que ahora sólo pesa tres. 

en algunos casos sujetados por de comida, medicinas y com- El hambre, que acechaba a “No tenemos comida des-

las propias madres. Enlas con-— bustible desde que lanzó su — la población desde hace me- — de hacemuchotiempo. No he-
sultas, lasenfermeras midenlos — ofensivacontra Gazaenoctubre — ses, ha pasado a causar estra- — mos visto el panen siglos. Es-
brazos delos bebés con un me- — de2023,sometiendoalospales-— gosen Gaza. El fin de semana — peramos comidas de la cari-
tro dividido entrescolores: ver tinosauna hambruna progresi-— pasado, 33 personasmurieron — dad. Si vienen, comemos. Si
de, naranja, y rojo; los simboli-— va. En marzo, el Ejército cerró — por desnutrición en Gaza, se-— no, nos vamos a dormir con
zanelriesgo que sufre el menor. totalmenteelaccesodeayudaa — gún el Ministerio de Salud del — hambre. Lojuro,no hecomido

Cuando ciñen la cinta mé- — la Franja duranteoncesemanas enclave; doce de ellos niños. nada en unasemana. El doctor

      

tricaal brazo de unaniña elre- — (hasta el 18 de mayo), disparan- En total, desde el inicio de me dijo que amamantaraami
sultado son 11 centímetros. Al — dolacrisisde malnutrición. la ofensiva israelí y hasta el — hijo pero no puedo”, añade. 
hacerlo enel de un bebé,nue-—  SegúnlaagenciadelaONU — viernes de esta semana, unas Haceunasemana quelajo-
ve. Rojo en ambos casos. paralos refugiados palestinos, — 122 personas habían muerto a. ven duerme en el hospital. No

Unrwa, de marzo a junio las — causa de la desnutrición y de — quiere hacerlo, pero tiene de-
HAMBRE PROVOCADA consultas de niños de menos — ellas, 83 eran niños. masiado miedo de perder al

El director del hospital, el doc-— decincoaños pordesnutrición “Sé quetodomi personal — bebé: “Es todo lo que tengo”,
torSaid Salah, llevamás dedos — ensus clínicas se duplicaron, — está desnutrido”, advierte Sa-— sentencia consemblante serio.
décadas dedicándose alanu- conuno decada diezniñossu- — lah, que teme por el rendi- Sumaridomurióenun ataque
trición, pero nuncaantes había. friendo desnutrición. miento de unequipoagotadoy  israelíel pasado diciembre.Cg 

  

Columna 

    Sandra Quijada 

¿Conciliación de la 
vida laboral, familiar 
y personal? 

ace pocose dieronaco- — sultado no es una novedad: el 
H nocer los resultados de equilibrio de la vida laboral y 

la Encuesta Especial — familiar es una presión social 
CEP-ISSPN*94 sobre “Orienta- más fuerte para las mujeres 
ciones Laborales”, con datos — que paralos hombres. 
quenos confirman algo queya — Dentro delas principales 
sabíamos: el desafío de equili- razones por las cuales muchas 
brar el trabajo y la vida perso-— mujeres abandonan temporal 
nal es mayor para las mujeres, — o definitivamente el mercado 
puessonlas que llevanlacarga — laboral, un 18% deellaso hace 
más pesada. por el nacimiento ocuidado de 

Cuandoseles preguntaalos — losniños, y un 16% por otras ra- 
hombres y mujeres si prefieren — zonesfamiliares. Estas mujeres 
un trabajo de tiempo completo — están, en su mayoría, entre los 
o parcial, un 48% de los hom- — 30 y los 44 años, justo cuando 
bresopta por el trabajo atiem- — muchas tienen su primer hijo. 
pocompleto, frenteaun32% de — En cambio, ningún hombre 
lasmujeres. Enlabores detiem- — menciona comorazón para no 
po parcial, el 40% delas muje- — tener un trabajo remunerado. 
reslas prefieren, mientras que el nacimiento de un hijo, lo que 
apenasel36% deloshombreslo refleja una brecha que el pos- 
consideracomo una opción. natal parental no ha logrado 

Uno delos resultados que — disminuir. 
másllamalaatenciónesladife- ¿Qué poder hacer para ge- 
rencia en satisfacción. Un 44% — nerar el cambio? En enero de 
delos hombres se sientesatis- — 2024 entró en vigencia la Ley 

Un 14% de los hombres y un 23% de las 
mujeres aseguran que su trabajo interfiere 
“siempre o a menudo” con su vida familiar. 
Por su parte, un 57% de los hombres y un 
42% de las mujeres afirman que esto sucede 
“casi nunca o nunca”. 

fecho con el equilibrio entresu.— de Conciliación de la Vida Per- 
trabajo y su vida personal, — sonal, Familiar y Laboral, que 
mientras que solo el 27% delas busca fomentar la corresponsa- 
mujeres dicelo mismo. bilidad en los cuidados, lexibi- 

Cuando profundizamosen — lizar los horarios y permitirel 
elimpacto deltrabajoenla vida. teletrabajo para quienes cuidan 
familiar, la brecha se hace aún — a sus hijos o familiares. Tam- 
másgrande: un 14% deloshom- — biénse hace cargo de reforzar 
bres y un 23% de las mujeres laequidadenlos derechos deli- 
aseguranquesutrabajointerfie-— cencia parental y de cuidados 
re“siempreo amenudo” consu entre hombres y mujeres. 
vida familiar. Porsuparte, un Sin embargo, la concilia- 
57% deloshombresy un 42% de — cióndela vidalaboral, familiar 
lasmujeres afirman queesto su y personal nose logra con una 
cede “casimuncao nunca”. ley por sísola. Se necesitan ac- 

Enlos niveles de estrésen — ciones concretas y de un com- 
el trabajo también hay una di — promisoreal, por lo que pro- 
ferencia marcada: el 39% delas yectoscomoel dela Sala Cuna 
mujeres siente que su trabajo — Universal son tan importantes 
es másestresante, frenteal 32% — para cerrar las brechas que 
delos hombres. Pero este re-— muestran esta encuesta. 

(*) Coordinadora de Opinión Pública, Centro de Estudios Públicos (CEP)
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